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双基限时练(二十)

1．若(x2－x)＋(x－1)i是纯虚数，则实数x的值为(　　)

A．1或0  
B．1

C．0  
D．以上都不对

答案　C

2．如果(x＋y)i＝x－1，那么实数x，y的值为(　　)

A．x＝1，y＝－1  
B．x＝0，y＝－1

C．x＝1，y＝0  
D．x＝0，y＝0

答案　A

3．(eq \r(3)－1)i的实部是(　　)

A.eq \r(3)  
B．1

C．－1  
D．0

答案　D

4．若x，y∈R，且z＝x＋yi是虚数，则有(　　)

A．x＝0，y∈R  
B．x≠0，y∈R
C．x∈R，y＝0  
D．x∈R，y≠0

答案　D

5．以－eq \r(5)＋2i的虚部为实部，以eq \r(5)i＋2i2的实部为虚部的新复数是(　　)

A．2－2i  
B．－eq \r(5)＋eq \r(5)i

C．2＋i  
D.eq \r(5)＋eq \r(5)i

解析　－eq \r(5)＋2i的虚部为2，eq \r(5)i＋2i2＝－2＋eq \r(5)i，它的实部为－2，故新复数为2－2i.

答案　A

6．下列命题：

①ab＝0，则a＝0，或b＝0；

②a2＋b2＝0，则a＝0，且b＝0；

③z＝a＋bi(a，b∈R)，z为纯虚数的充要条件是a＝0；

④z＝a＋bi(a，b∈R)，若z＞0，则a＞0，b＝0.

其中正确命题的序号是__________．

答案　①④
7．复数4－3a－a2i与复数a2＋4ai相等，则实数a的值为__________．

解析　由4－3a－a2i＝a2＋4ai，

得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(4－3a＝a2，,－a2＝4a，))解得a＝－4.

答案　－4

8．复数cos2θ＋2isin2θ的实部与虚部的和等于________．

解析　cos2θ＋2sin2θ＝1－2sin2θ＋2sin2θ＝1.

答案　1

9．若log2(m2－3m－3)＋ilog2(m－2)为纯虚数，求实数m的值．

解　由题意得

eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(log2m2－3m－3＝0，,log2m－2≠0，))
∴eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(m2－3m－3＝1，,m－2＞0，,m－2≠1，))
解得m＝4.

10．求适合方程xy－(x2＋y2)i＝2－5i的实数x，y的值．

解　由复数相等的充要条件得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(xy＝2，,x2＋y2＝5，))
解得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝1，,y＝2，))或eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝－1，,y＝－2，))或eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝2，,y＝1，))或eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝－2，,y＝－1.))
11．已知关于x的方程x2＋(1－2i)x＋(3m－i)＝0有实根，求实数m的值．

解　设x＝a为方程的一个实数根．

则有a2＋(1－2i)a＋(3m－i)＝0

即(a2＋a＋3m)－(2a＋1)i＝0

∵a，m∈R，由复数相等的充要条件，

得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a2＋a＋3m＝0，,2a＋1＝0，))解得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(m＝\f(1,12)，,a＝－\f(1,2).))
故实数m的值为eq \f(1,12).

12．已知z1＝sin2θ＋icosθ，z2＝cosθ＋ieq \r(3)sinθ，若z1＝z2，试求θ的值．

解　∵z1＝z2，∴eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(cosθ＝sin2θ，,cosθ＝\r(3)sinθ.))
∴eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(sinθ＝\f(1,2)，,cosθ＝\f(\r(3),2)，))解得θ＝2kπ＋eq \f(π,6)(k∈Z)．
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